

腾讯 CEO 马化腾资产 293 亿 深圳为其发“房补”引起争议 每月标准为 3100 元,有网友因此质疑深圳住房补贴

□据《南方都市报》

一度被误传为“经济适用房补贴”

身家 293 亿元的腾讯 CEO 马化腾,作为深圳地方级领军人才每月从深圳市政府领取 3100 元的购房贴息,这则消息 27 日在网络上引发热议。很多网友在传播这条消息时,将“购房贴息”误认为“经济适用房补贴”,更是引发不明真相的网友质疑。



腾讯 CEO 马化腾。(资料图片)

深圳市人力资源和社会保障局网站 10 月 12 日公示该市高层次专业人才住房补贴发放名单,腾讯 CEO 马化腾、金蝶软件董事长徐少春以及迈瑞生物医疗电子、华为等知名企业部分员工也在领取住房贴息名单内。根据深圳有关政策,马化腾每月可领取 3100 元住房贴息。有网友将公示表格截图发到微博,内容为:“腾讯 CEO 马化腾坐拥 293 亿元身家,仍领取深圳经济适用房住房补贴!在深圳市人力资源和社会保障局官网上的最新关于经济适用房补贴的社会公示中,腾讯、华为、中兴、创维……等 684 位知名企业高管赫然在列。”微博内附有公示链接,链接显示马化腾领

取的是“购房贴息”而不是微博中所传的“经济适用房住房补贴”,但很多网友并未细看,便直接转发,该事迅速成为网络热点。

根据不久前发布的胡润 IT 富豪榜,马化腾以 293 亿元财富位列第二。不少网友质疑,已拥有巨额财富的马化腾等 IT 高管们不应领取住房贴息,他们根本不需要这些贴息。还有网友提出,很多有需要的人才拿不到购房贴息,高层次人才住房补贴政策有问题,应该吸取市民意见,予以修改和完善。27 日,深圳市人力资源和社会保障局对此事回应称,也有好多媒体关注此事,“会有一个统一的回应”。

腾讯回应“尊重深圳人才政策”

27 日晚间,记者致电腾讯方面,其公关部相关人士表示,公司已经知道了这一事件,但作为统一的回复,态度很明确:腾讯尊重深圳特区的人才政策。对于有关马化腾究竟有没有领取这笔住房贴息补贴,相关人士表

示自己并不清楚。此前有相关人士指出,高级人才的认定需要企业提供相关申请资料。对此,腾讯公关部表示,这一政策是深圳政府鼓励人才的相关政策,腾讯是严格按照相关政策的流程执行。

■网友 PK

富豪级高级人才是否给房补?

“都上了富豪榜的人,还需要政府的住房补贴吗?”27 日,关于马化腾也领住房补贴的话题在网上引发了热烈的讨论,成为各网站论坛及微博的热门话题。不少网友表示无法理解,甚至有网友表示“非常气愤,纳税人的钱就这样白白浪费了”。记者粗略统计,在近千条讨论中,一大半网友认为补贴应该“雪中送炭”,而不是“锦上添花”,反对将有限的补贴发放给并不需要的人。

也有网友认为,这种方式没错。网友“w ebdi”认为,马化腾、徐少春有钱,是自己赚来的。政府对人才发放补贴,是对人才的优待政策。真正的人才应该得到政府的尊重和优待,无论是没钱还是没钱的,所以这两者不冲突,也不应该相互冲突。“在抱怨之前,先看看是不是真的能够享受到补贴吧?”网友“zilin”表示,对于马化腾这样的人,买房肯定不需要贷款,因此贴息政策未必能够享受到,网友们的反应太过激烈。

也有网友对补贴的发放形式提出了自己的建议。网友“恩威将军”将矛头对准了补贴政策本身,他说,政府希望通过补贴的形式留住人才,吸引人才,这种方式没错,但是奖励首先要建立在需求的基础上,正如马斯洛理论一样,首先是看清楚对方有哪些需求。对于马化腾、徐少春这样在物质上比较富足的人来说,物质上的奖励并不能起到任何的作用,“真的是一点意义都没有,有些浪费”。还有网友建议,不应该叫“住房补贴”,如果换成“住房奖励”之类的词,更能令人信服,也许就不会引起这么大的争议了。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,采取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占据了 60% 以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3 元/月, 不收 GPRS 流量费
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3 元/月, 不收 GPRS 流量费

